
1

1

2

2

3

3

4

4

5

5

6

6

7

7

8

8

9

9

10

10

11

11

12

12

A A

B B

C C

D D

E E

F F

G G

H H

1 
A1

Baugruppe
Status Änderungen Datum Name

Gezeichnet

Kontrolliert

Norm

Datum Name
27.09.2006 A.Kretzschmar

Allgemein-
Toleranz
ISO 2768-m

Werkstück
Kanten
DIN 6784

MPI-KGF

Masstab

Material

1 1 Oberteil
2 1 Grundkoerper
3 2 R_2-90
4 2 AS 1420 - 1973 - M3 x Innensechskantschraube

10
5 1 Motorhalter
6 1 Zugfeder_Vorlage Zugfeder
7 1 Stift
8 4 DIN 913 - M3 x 3 Gewindestift
9 1 Lasche1
10 4 sauele
11 1 Lasche1
12 2 DIN 125 - A 6.4 Scheibe
13 2 DIN 912 - M6 x 12 Zylinderschraube
14 4 ANSI B18.6.3 - 6-32 x 1 Senkschraube

1/2
15 4 DIN 912 - M4 x 8 Zylinderschraube

Stückliste
OBJEKT ANZAHL BAUTEILNUMMER BEZEICHNUNG

2 1 56

10

1114 9 12134 83 7

kaisermi
Notiz
Diese Befestigungsplatten für den Messarm sind viel zu groß, es ist jeweils eine  Individuelle Lösung der Befestigung für den Messarm zu wählen.


KaiserMi
Notiz
Kreuzverschiebung (Kreuztischen auseinanderbauen und ändern, danach wieder zusammenbauen) muß auch etwas aufgebohrt werden
das Maß hängt vom Verschiebebereich ab



kaisermi
Notiz
Diese Befestigungsplatten für den Messarm sind viel zu groß, es ist jeweils eine  Individuelle Lösung der Befestigung für den Messarm zu wählen.


KaiserMi
Notiz
ehemalige Linsenhalterung
wird in dieser Form nicht mehr benötigt, sondern wurde ersetzt durch vereinfachte, effizientere Kollimation mit Schlitz, siehe Seiten 17-20 des Plans.



1 
A4

Scanarm

Gegenlager
Status Änderungen Datum Name

Gezeichnet

Kontrolliert

Norm

Datum Name
11.07.2006 A.Kretzschmar

40

30

32

20

4
13

5
25

M3
x0
.5 
- 6

H

n3
,20

 D
UR
CH

DIN
 97

4 
- n

6,0
0 X

 3,
50

24

30

24
0,30

0,
30

Allgemein-
Toleranz
ISO 2768-m

Werkstück
kanten
DIN6784

Maßstab 1:1

AlMgSi1 - anox sw

3,2

MPI-KGF



A-A  ( 1 : 1 )

1

1

2

2

3

3

4

4

5

5

6

6

7

7

8

8

A A

B B

C C

D D

E E

F F

2 
A2

Scanarm

Grundkoerper
Status Änderungen Datum Name

Gezeichnet

Kontrolliert

Norm

Datum Name
25.06.2006 A.Kretzschmar

Allgemein-
Toleranz
ISO 2768-m

Werkstück
-kanten
DIN6784

Maßstab :

MPI-KGF

A A

26

20

622
136

52

45
,2

- 00,
2

+

6

5,
6

34

9

36

114

A

c 0,02 A

b 0,003 /mm A

2,
5

40

1515151515

R10

28

16

28 40

20

R4

M2.3x0.45 - 6H

25

6,
4

7

483020

EN AW-7020 (AlZn4,5Mg1)

Anox-sw

6
262626

3

3020

M3x0.5
 - 6H

20

10

50

12

90

3,2

1,6

86,353

M2x0.4 - 6H

Maße und Position 
abhängig von 
Endlagenschalter

66

KaiserMi
Notiz
diese Ausfräsung muß bis an den Scanarm (20mm von vorne) reichen



  ( 1 : 1 )

1 
A4

Klotz
Status Änderungen Datum Name

Gezeichnet

Kontrolliert

Norm

Datum Name
19.07.2006 A.Kretzschmar

73

2,
80

-
0,
20

0,
00

+

27

24

34

22

n1
6,0

0 + 0
,01
00,0

30
+

 DU
RC
H

19

19

35

11

MPI-KGF

Scanarm
4Kt 30-AlMgSi1

1,6

3,2

M4
x0
.7 

- 
6H

15

R2

2,5

7,5

12,5

2,
5

12
,5

7,
5

M2
x0
.4 

- 
6H

Allgemein-
Toleranz
ISO 2768-m

Werkstück
-kanten
DIN6784



1 
A4

Scanarm

Lasche1+2
Status Änderungen Datum Name

Gezeichnet

Kontrolliert

Norm

Datum Name
27.09.2006 A.Kretzschmar

Allgemein-
Toleranz
ISO 2768-m

Werkstück
Kanten
DIN 6784

MPI-KGF

Masstab

Material

85

62

8,
90

6

77
,3
0

56

11,30

39
,7
0

5

M5
x0
.8 
- 6

H

n4,
30 

DUR
CH

DIN
 74

 - 
n8,

20 
X 9

0°

R2

R2

20

kaisermi
Notiz
Diese Befestigungsplatten für den Messarm sind viel zu groß, es ist jeweils eine  Individuelle Lösung der Befestigung für den Messarm zu wählen.




2 
A4

Motorhalter
Status Änderungen Datum Name

Gezeichnet

Kontrolliert

Norm

Datum Name
11.07.2006 A.Kretzschmar

22

40

5
25

5
22

4

5
30

32

n9,
50 

DUR
CH

9

9

MPI-KGF

Allgemein-
toleranz
ISO2768-m

Werkstück-
kanten
DIN6784

Maßstab 1:1

Scanarm
AlMgSi1 - anox sw

gefräst
3,2



1 
A4

Scanarm

Prisma
Status Änderungen Datum Name

Gezeichnet

Kontrolliert

Norm

Datum Name
19.07.2006 A.Kretzschmar

15

15

M3
x0.

5 -
 6H

15 2

45°

7,5

7,
5

MPI-KGF

4kt20 - AlMgSi1

Maßstab 2:1Allgemein-
Toleranz
ISO 2768-m

Werkstück-
kanten
DIN 6784

3,2

KaiserMi
Notiz
dieses Höhenmaß muß ca. 1,5mm geringer sei



1 
A4

Scanarm

sauele
Status Änderungen Datum Name

Gezeichnet

Kontrolliert

Norm

Datum Name
27.09.2006 A.Kretzschmar

Allgemein-
Toleranz
ISO 2768-m

Werkstück
Kanten
DIN 6784

MPI-KGF

Masstab

Material

24

n1
2,0

0

n4,30

2:1

AlMgSi1-anox sw

KaiserMi
Notiz
Säulen für Scanarm. (Abstandshalter --
Heatsink zu Messarm)



A-A  ( 1 : 1 )
1

1

2

2

3

3

4

4

5

5

6

6

A A

B B

C C

D D

2 
A3

Schlitten
Status Änderungen Datum Name

Gezeichnet

Kontrolliert

Norm

Datum Name
09.07.2006 A.Kretzschmar

A

A

A

f 0,003 Ab 0,003/mm A
c 0,005 BB

63

6
5

6,
5

14 - 0
0,02+

21`0,02

52

10
6

15

82
,5
0

n30,
00 D

URCH

26`0,05 8

15

45

6
8

3

40

n3
,20

 D
UR
CH

DIN
 97

4 
- n

6,0
0 X

 3,
50

M3
x0
.5 

- 
6H

EN AW-7020 (AlZn4,5Mg1)

Scanarm
MPI-KGF

Allgemein-
Toleranz
ISO 2768-m

Werkstück
kanten
DIN 6784

anox - sw

1,6

3,2

2,50

5
20

M3
x0.

5 -
 6H

4

n4,30 DURCH

DIN 974 - n8,00 X 4,50

kaisermi
Notiz
Durchbruch auf 35mm aufbohren




1

1

2

2

3

3

4

4

5

5

6

6

A A

B B

C C

D D

2 
A3

Scanarm

Tragarm
Status Änderungen Datum Name

Gezeichnet

Kontrolliert

Norm

Datum Name
11.07.2006 A.Kretzschmar

24

13
0

14

12
5

14 - 0,00
0,02+  auf 8mm Länge

n4,2
0 DU

RCHM4x0.7 - 6H

7 5
Allgemein-
Toleranz
ISO 2768-m

Werkstück-
kanten
DIN 6784

Maßstab 1:1

MPI-KGF

AlMgSi1 - anox sw

gefräst
3,2

10
16



1 
A4

Scanarm

Winkel
Status Änderungen Datum Name

Gezeichnet

Kontrolliert

Norm

Datum Name
13.07.2006 A.Kretzschmar

10

26

3

3

25

3

4,
50

17

3,2

3,2

L 30x10x3 - AlMgSi1 - anox sw

MPI-KGF

Allgemein-
Toleranz
ISO 2768-m

Werstück-
Kanten
DIN 6784

KaiserMi
Notiz
benötigt man nicht unbedingt, wen man das Spektrometer direkt auf dem Schlitten befestigt



1 
A4

Zugfeder
Status Änderungen Datum Name

Gezeichnet

Kontrolliert

Norm

Datum Name
19.07.2006 A.Kretzschmar

34,62

R2,6
9 0,30

rd. 50 Wdg

MPI-KGF

Scanarm

KaiserMi
Notiz
ist nur eine ca. Angabe der Zugfeder, muß man im jedem Einzelfall etwas experimentieren



A-A  ( 1 : 1 )

1

1

2

2

3

3

4

4

5

5

6

6

7

7

8

8

A A

B B

C C

D D

E E

F F

2 
A2

Zusammenbau
Status Änderungen Datum Name

Gezeichnet

Kontrolliert

Norm

Datum Name
27.06.2006 A.Kretzschmar

A

A

1 1 Grundkoerper
2 2 R_2-90 Fa. Schneeberger
3 10 AS 1420 - 1973 - M3 x 10 Innensechskantschraube
4 1 Motorhalter
5 1 Tragarm
6 1 DIN 912 - M4 x 16 Zylinderschraube
7 2 R_2-60 Fa. Schneeberger
8 1 Schlitten
9 1 Winkel
10 2 NF E 25-109 - M3 x 8 Linsenschraube mit Innenrund
11 1 Zugfeder_Vorlage Zugfeder L0=26x50WdgxDa=4,5x0,3
12 2 Stift
13 1 Gegenlager
14 2 DIN 912 - M3 x 8 Zylinderschraube
15 2 Kreuzrollenkäfig, 62mm - 16 Fa. Schneeberger 

Rollen
16 1 Klotz
17 1 DIN 912 - M4 x 10 Zylinderschraube
18 1 Prisma
19 1 Mirror
20 4 DIN 913 - M3 x 3 Gewindestift

Stückliste
OBJEKT ANZAHL BAUTEILNUMMER BEZEICHNUNG

8

1

9

4

2

103

3

12

1

6

5

Scanarm
MPI-KGF

13

7

16

16

19

20

1



1 
A4

Scanarm

Stift
Status Änderungen Datum Name

Gezeichnet

Kontrolliert

Norm

Datum Name
13.07.2006 A.Kretzschmar

4
12

0,8 2,5
0,5M4x0.7 - 6g

MPI-KGF

Rd5- 1.4301

Maßstab 5:1

4
n



KaiserMi
Notiz
Neue Linsenhalterung oben am Scanarm







KaiserMi
Notiz
Fasereinkopplung unten 

Hier erfolgt die Radiale Einengung durch den Schlitz, der etwa 2 mm vor dem FaserEnde stehen sollte. Es kommt trotzdem so viel Licht ins Spektrometer, dass man mit einer Irisblende oberhalb des Rotors abschwächen muss.


	Aufnahme1.pdf
	Aufnahme2.pdf
	Baugruppe.pdf
	Baugruppe1.pdf
	Gegenlager.pdf
	Grundkoerper.pdf
	Klotz.pdf
	KT65_owis.pdf
	Lasche1+2.pdf
	Motorhalter.pdf
	Prisma.pdf
	sauele.pdf
	Schlitten.pdf
	Tragarm.pdf
	Winkel.pdf
	Zugfeder.pdf
	Zusammenbau.pdf
	Sammeloptik-Spectrometer.pdf
	Seite1
	Seite2
	Seite3
	Seite4




